



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku nejvýznamnějšího měsíce celého církevního roku. V měsíci dubnu oslavíme svátky umučení, smrti a zmrtyýchvstání Ježíše Krista, obnovou křestního vyznání se znovu přihlásíme ke Kristu a především v postní době se pokusíme svůj život s Boží pomocí proměnit tak, aby bylo o trochu více poznat, že patříme Kristu. Přeji nám všem hodně pokory a odvahy, abychom mohli být nově naplněni Boží milostí.

Obracím se na vás také s prosbou o modlitbu: v měsíci dubnu vkládejte, prosím, do svých modliteb zvláště

- 4 dospělé, kteří budou pokřtěni v našem kostele, i všechny další, kteří uvažují o přijetí křtu a kteří proto začnou navštěvovat přípravu k přijetí svátostí (začne 27. 4.);
- mládež: jí máme věnovat především týden modliteb za mládež ve dnech 10.–17. 4.; týden vyvrcholí setkáním mládeže s otcem biskupem v sobotu 16. 4. v brněnské katedrále;
- díky za křest, především za svůj vlastní: těmto modlitbám je věnována nověna o křtu ve dnech 2.–4. 4. (brožury k této nověně je možné zakoupit v křesťanských knihkupectvích);
- mnohé spolupracovníky, kteří budou zajišťovat Noc kostelů 2011 u sv. Jakuba; tým spolupracovníků se začne vytvářet hned po Velikonocích.

Přeji vám všem pokoj, radost a naději. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Ježíši

těžká byla
Tvoje cesta
trnová, bolestné
bylo na kříži
Tvoje umírání,
velká byla za
nás obět Tvá,
za naše Vykoupení!
S lítostí před
tebou stojíme,
odpusť nám,
Ježíši, prosíme.
Jsme Tvoji,
tělem i duší,
přijmi, Ježíši,
lásku naši.
Za hlasem
Tvým půjdeme,
srdce naše
s láskou k tobě,
Ježíši neseme!

Alena Veithová

Světec měsíce: 7. dubna – sv. JAN DE LA SALLE

Narodil se 30. 4. 1651 v Remeši, v severní Francii, do šlechtické rodiny, asi jako sedmé dítě. Později prý měl celkem 9 sourozenců. Přestože rodina patřila k zámožným, žila skromně a uspořádaně. Hlavou rodiny byl otec Ludvík, příslušník zemského soudu a duší rodiny matka Nicoletta, rozená šlechtična de Brouillet, která za pomoci babičky, své matky, vychovávala děti k hluboké zbožnosti i křesťanskému citění vůči druhým. Čtyři její děti pak zvolily duchovní povolání: Jedna řeholnice a tři kněží.

Jan Křtitel de la Salle, od dětství zbožný, býval pozorným a šťastným ministrantem. Dobře se učil a se souhlasem rodičů si zvolil duchovní stav. Už v 15ti letech, jako klerik, získal výnosné kanovnické místo při katedrálním chrámu v Remeši. Po studiích v tomto rodném městě pokračoval v teologic-

kých studiích v kněžském semináři u sv. Sulpice v Paříži. Smrt rodičů v letech 1671 a 1672 ho přiměla přerušit studium a nějaký čas se starat o své mladší sourozence. Nakonec studia dokončil a jako 27letý byl v roce 1678 vysvěcen na kněze.

Pod vlivem svého duchovního otce, kanovníka Mikuláše Rollanda, který založil ženskou řeholní kongregaci a školy na výchovu chudých děvčat, i pro soucit s chudými opuštěnými dětmi, pojal úmysl věnovat se jejich vzdělávání. Že tento vychovatelský ideál zapustí kořeny v jeho duši při rozhodnutí pro kněžství, s tím nepočítal. Avšak Lukášovo evangelium: „Kdo přijme takové dítě ve jménu mém, přijímá mne. ...“ (Lk 9,48) zřejmě uchvátilo jeho srdce a tomuto duchu odpovídal i celý jeho výchovný systém, bez tělesných trestů, postavený jen na lásce a trpělivé výuce s povzbuzováním. Především mu šlo o chudé, protože v 17. století byly školy výsadou jen majetnějších vrstev.

V Rollandově závěti byl určen za pokračovatele jeho díla a ač úřady neměly námitek, arcibiskup nesoouhlasil. Jan de la Salle se jeho rozhodnutí podřídil, ale hned v roce 1679 založil první školu pro chudé chlapce. Dobrým pomocníkem se mu stal laik Adrian Nyel, s nímž záhy založil i druhou školu.

Jan de la Salle se trpělivě potýkal s nedostatky začínajícího díla. I přes dobrou vůli byla kulturní a vychovatelská příprava dobrovolných učitelů slabá, on ji postupně zlepšoval. Aby pozvedl jejich úroveň přijal jich několik v roce 1681 i do svého domu a vytvořil komunitu učitelů. To se asi jeho nejbližším nelíbilo a z domu odešli dva bratři a pět učitelů, které

(pokračování na str. 2)

Úmysly apoštolátu modlitby na duben 2011

Úmysl všeobecný

Aby církev věrohodným hlásáním evangelia předkládala dnešním lidem důvody ve prospěch života a naděje.

Úmysl misijní

Aby misionáři hlásáním evangelia a svědeckým životem přinášeli Krista všem, kdo jej ještě neznají.

Úmysl národní

Aby nezrušitelné duchovní znamení, které svátost křtu dává pokřtěnému, nás neustále posilovalo v úkolu vydávat svědectví našemu spásitelovi.

musel nahradit novými. Od začátku mu záleželo nejen na dobré výuce, ale i výchově. Zdůrazňoval především příklad vlastního křesťanského života. Na určitý zmatek ve třídách mělo vliv společenství chlapců rozdílného věku, morálního postoje i zdravotního stavu. Jan de la Salle začal účelně dělit žáky do různých tříd podle věku i podle schopností a zájmů. Něčím ve školství nezvyklým bylo zavedení rodné francouzštiny jako vyučovacího jazyka i ve vyšších třídách. Dosud vyučovací řečí, zejména na středních a vyšších školách, byla latina.

Svého kanovníckého místa i z něho plynoucích příjmů se Jan de la Salle vzdal asi v roce 1683 a o rok později, za souhlasu svého zpovědníka, se zřekl i svého majetku ve prospěch chudých, nikoliv škol, jak bychom čekali. Jeho životní cestou byl ideál evangelní chudoby.

S více společníky založil pak řeholní společnost Bratrů křesťanských škol (FSC), známých jako školští bratři. Při založení se rozhodli, že budou zdarma vychovávat a vyučovat chudé chlapce. Jan de la Salle také po mnoha modlitbách rozhodl, že nová řehole bude lépe plnit svou úlohu, když bude plně laická v tom smyslu, že do ní nebudou moci vstupovat kněží a bude složena jen z řeholních bratrů, kteří se nestanou kněžími. Chtěl, aby se plně angažovali a proto, ač byl zakladatelem řádu, se kvůli svému kněžství chtěl vzdát funkce představeného. Jen na nátlak jak svých duchovních synů, tak církevních představitelů, novou instituci vedl nadále. Ta se úspěšně rozvíjela i přes nové překážky a boje, které vyžadovaly i hrdinství svatého zakladatele a jeho prvních věrných společníků.

Neprátele se stali rovněž svěští učitelé v Paříži, kteří se obávali, že je školští bratři budou připravovat o výdělek. Prý vyloupili dům bratrů a pak na ně ještě podali žalobu u soudu. Došlo také k nesprávnému jednání mezi představenými a novici, čehož využili tito nepřátelé s dalšími jansenisty a podali stížnost k pařížskému arcibis-

kupovi. Ten byl jansenistického smýšlení a rozhodl, aby byl vystřídán hlavní představený Jan de la Salle. Jan se tomu neprotivil, zato jeho řeholníci odmítli něco takového přijmout. Jan byl prosit za provinilé, ale dostalo se mu jen ponížení, které pokorně přijal. Třetím útokem byla stížnost, že podle svých pravidel sice vyučují bezplatně, ale nezkoumají náležitě velikost chudoby svých uchazečů a mohl by se mezi ně dostat někdo, kdo by mohl mít na školné. Tato stížnost měla za následek odsouzení školských bratrů, měli zakázáno přijmout někoho, kdo by neprokázal svou chudobu. Soud dále prý určoval za každého bratra 50 franků pokuty. Jejich dům byl od lůzy, poštván světskými učiteli, navíc vydrancován, proto jim prozatím nezbylo než odejít z Paříže.

I přes mnohé další útrapy školští bratři pod Janovým vedením zakládali různé druhy škol. Založil první učitelský ústav v Remeši a po něm další semináře pro učitele v Saint-Denis a v Paříži v Saint-Sulpice. Zakládal nedělní lidové školy pro pracující i ústav pro opuštěnou mládež. Při smrti Jana de la Salle v Rouenu měla jeho kongregace již 22 domů s 200 bratry a s desetitisíci studujícími žáky.

Janova pohřbu se zúčastnilo 30 000 lidí, kteří se s ním přišli rozloučit a poděkovat mu. Jeho pohřeb se tak stal manifestací úcty a uznání. Na jeho hrobě pak byla napsána slova: „*Šlechticem byl od narození, a ještě větším šlechticem byl svými ctěnostmi.*“

V roce 1888 byl Jan de la Salle prohlášen blahoslaveným a v roce 1900 kanonizován. Když školští bratři museli v r. 1906 opustit Francii, přenesli ostatky svého zakladatele do nového ústředního domu společnosti v Lembecq-lez-Hal v Belgii. Po vybudování hlavního řeholního domu v Římě na Via Aurelia, přenesli jeho relikvie tam. V roce 1950 papež Pius XII. vyhlásil Jana de la Salle nebeským ochráncem učitelů a učitelek.

Maškarní bál

konal se v sobotu 5. 3. na faře u sv. Jakuba ve velkém sále. Začátek byl plánovaný na 14. hod., ale jak už je to trochu naší tradicí na jakékoliv akci, začátek byl o chvilku opožděn. Ovšem, když bál začal, děti už byly připravené a došlo na rejdní. Sál byl pěkně vyzdobený, občerstvení výborné, za které vděčíme maminkám. No a zábava, ta byla ještě lepší. Děti měly krásné masky (princezny, bejzbolista, pirát, námořník, archanděl Gabriel, šmoulata, indiánka, motýlková víla, Pat a Mat a další). Někteří rodiče se také přidali a vzali si masky. Jak to na maškarním bále bývá, byla i tombola. Každé dítě si odneslo nějakou věcíčku pro radost. Pochopitelně nechyběly i dobroty. Zábava byla pestrá, hrály se hry a tančilo se, jak se jen mohlo. Hudbu nám zajistili Hela a František Fialovi a za to jim patří velké díky. Díky také dětem za účast a všem, kteří se na přípravě zapojili. Podí-

vat se a podpořit nás přišli také otec Václav a otec Marek. i jim za to díky.

Prejeme příjemný zbytek postní doby a příští rok zase na shledanou na maškarní bál.

Húskovi

Pouť do Polska

Farnost sv. Jakuba pořádá letos v létě pouť, tentokrát do Polska. Měli bychom, mimo jiné, také navštívit Osvětim, Krakov a Čenstochovu. Odjezd je předběžně naplánovaný na pátek 22. 7. autobusem od restaurace Bohéma a příjezd ve čtvrtek, 28. 7. 2011 na stejné stanoviště.

Predběžná kalkulace cesty a noclehů je 2500 Kč, bez stravy a vstupného. Zájemci hlase se v sakristii kostela, ve farní kanceláři nebo u jáhna Josefa Múčky – tel. číslo 604 850 538.

Informace

o přípravě dospělých k přijetí svátosti křtu, bířmování a eucharistie o Velikonocích 2012 ve farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná

ve středu 27. dubna 2011.

Setkání budou probíhat vždy ve středu **od 18.30 do 20.00 hodin** v knihovně v I. poschodí na faře u sv. Jakuba, Jakubská 11. Vede Mgr. Ludmila Grombiříková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Pokud máte zájem, můžete se připojit, budete srdečně vítáni.

Pozvánka

V době postní, počínaje Popeleční středou vás **vždy ve středu, po mši svaté asi v 19.45 hodin, zveme na cyklus benefičních koncertů s duchovním slovem**, které se bude týkat ovoce Ducha svatého, jak o něm mluví sv. Pavel. Výtěžek z koncertů bude použit na pokrytí nákladů za opravu elektroinstalace na faře.

Květný pátek ve Sloupu v Moravském krasu 2011

Hlavní poutní mši ve Sloupu v Moravském krasu bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch Cikrle na Květný pátek **15. dubna 2011** v 10.30 hodin.

Sloup v Moravském krasu patří k sedmi nejvýznamnějším poutním místům brněnské diecéze. K Bolestné Matce Boží míří každoročně na „Květný pátek“ tisíce poutníků.

Letošní program hlavního dne sloupských poutí začne tradičně v předvečer Květného pátku. Ve čtvrtek 14. dubna od 17.30 hodin bude probíhat v kostele modlitba sedmibolestného růžence, po ní následuje v 18.00 hodin bohoslužba.

Program během Květného pátku 15. dubna bude naplněn především poutními bohoslužbami, a to v 5.00, 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30 a 18.00 hodin. Bohoslužbě v 10.30 hodin předsedá brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

Ve 13.00 hod začne odpolední program sestávající z pobožnosti křížové cesty a svátostného požehnání. Během celého dopoledne bude pro věřící příležitost ke slavení svátosti smíření.

Prosíme pomozte !!!

Zveme všechny, kdo mají trochu síly a času, který mohou věnovat farnosti na velikonoční úklid, který bude v úterý 19. 4. 2011 od 14 do 18 hodin. Děkujeme za každou ruku i „půlhodinku“!!!

Múcci

Takový „normální konec“ večerní mše svaté u svatého Jakuba v Brně

Již v několika článcích jsme Vás upozorňovali na katastrofální situaci s občany, žádající o almužnu v kostele svatého Jakuba v Brně. Tento problém je v našem kostele celoročně, ne pouze v turistické sezoně. Za jednu z nekritičtějších lze označit situaci po večerních mši svatých. Náš kostel jako magnet přitahuje různé klienty, kteří zneužívají sociálního citění návštěvníků mši svatých. Tito jim dávají peníze, ačkoliv porušují návštěvní řád, který to zakazuje. Jako příklad uvádím situaci na mši svaté na první pátek dne 4. 3. 2011. Již v průběhu mše svaté se objevila osoba, která nikdy nechodí sama. Na podporu svých požadavků si vždy přibírá děti různého věku. Jejím typickým postupem je, že si jde „pro křížek“ při svatém přijímání, aby zdůraznila svoji zbožnost a pak si stoupnout do chodby kostela. Oblečení je samozřejmě velmi chatrné, aby byl zdůrazněn důvod, proč dávat peníze. Po upozornění, že porušuje návštěvní řád, začala jako vždy hrozit fyzickým násilím, ale odešla. Musel jsem čekat před kostelem, protože kdybych se vrátil na mši svatou, přišla by zpět. Dovoluji si jen upozornit na to, že je dobré se během Vašich návštěv centra města dívat okolo sebe. Již několikrát jsem tuto osobu viděl, pokud nebyla v „práci“ při své „Tour de kostelní zebraň“. Má pěkné oblečení, žádné otrhané tepláky. V ruce obvyklou cigaretu. A také jako vždy CD přehrávač. Také způsob vystupování je naprosto jiný. Tomu se říká velmi dobře zvládnutý management.

Ovšem to je teprve začátek. Přichází další stálý zákazník, který je závislý na omamných látkách. Jedná se o velmi agresivní osobu, která často toluen rozlévá po kostele.

Je zde další zájemce o sociální služby našeho kostela. Na upozornění zákazu, že zde nemůže zebrať se dozvím „pouze zde čekám na jednu osobu, to není zakázané!“. Po zjištění, že dnes nic nedostane se dozvím, že mne zastřelí. Tuto osobu můžete často vidět u bufetu na pátém nástupišti hlavního vlakového nádraží v Brně. To píší proto, aby jste věděli, jak jsou užívány peníze vyžebřené po kostelích v Brně. To by snad mohl být konec, ale kdepak!!!!

Další známá osoba, jejíž sociální situace je tak špatná, že kostely objíždí na velmi pěkném horském kole. Opět se dozvídám, že patřím do pekla a ne do kostela. Tykání normální, vyhrožování „rozbiju Ti hubu“ také normální.

Shrnutí: během 15 minut jsme měli celkem 4 zásahy. Situace s blížícím se jarem bude stále „lepší a lepší...“.

Dokladem byla večerní mše svatá na Popečnickém středu (9. 3. 2011). Je pravdou, že nás navštívili ke konci pouze dva klienti. Ovšem vzhledem k tomu, že mše svatá byla mnohonásobně více navštívena, byl očekáván větší přínos peněz, tudíž nestačilo jedno vyhození.

Opět tu byla známá osoba, která na podporu své potřeby si vzala větší počet dětí. Tyto samozřejmě mění. Takže jsme často svědky „zázraku“, že z ročního dítěte je během týdne předškolák. Stála u vchodu, když jsem ji vykázal, zašla za roh a testovala, zda to myslím

vážně. Takto to zkoušela několikrát. Když zjistila, že to myslím vážně, rozjela řev ve velkém decibelovém rozsahu.

Také tu byla opět postava známá z bufetu na pátém nástupišti. Nic nového, že opět čeká na osobu a to není zakázané. Další hra na schovávanou.

V sobotu 12. 3. 2011 jsem byl odpoledne v kostele v rámci provádění. A opět známá postava z vlakového nádraží. Dovolil jsem si upozornit, že katolická církev nabízí pomoc v rámci Charity. Dále je tu Armáda spásy, azylové domy. Je zde však problém, ve všech těchto organizacích se musí dodržovat určitý řád... Ještě ke konci se tu objevil další klient. Jeho sociální situace je tak špatná, že pro almužnu resp. „podnikatelský příjem“ si jezdí do Brna z jednoho vzdálenějšího města. Zde není tolik příležitostí a v herně nebude nikdy peněz dost.

V neděli před dětskou mši svatou v 9.30 hod. u kroupky seděla známá postava, která je pravidelně pod vlivem toluenu. Když jsem ho vykazoval, jen tak tradičně si v kostele odplivl. Dovoluji si upozornit, že tato frekvence návštěv není mimořádná, ale naopak naprosto normální.

Často se stává, že naši klienti dávají najevo, že jsme zlí a škaredí, když chudákům bráníme si trochu vyžebrať. Je to častý problém, když od osob žádajících almužnu se dozvím, že jiní kněží, řádové sestry či společenství je podporují. V tomto případě bych rád poprosil, aby takto činili doma ve svých farnostech, klášterech a domovech, ale ne prosím u svatého Jakuba a jeho okolí.

Další pokračování bylo 21. 3. 2011. Prováděl jsem po kostele známé. Před prohlídkou jsem pro jistotu přišel zkontrolovat, zda je v kostele vše v pořádku. Opět tu seděla za dveřmi známá osoba pod vlivem toluenu. Byl jsem velmi potěšen, že jeden z návštěvníků kostela zavolal Policii České republiky. Ovšem během hodiny jsem tu stejnou osobu vykazoval ještě dvakrát.

Velmi dlouho trvalo než se zápach z toluenu vyvětral z kostela. Upozorňuji, že toluen patří do skupiny organických rozpouštědel a velmi hrubě poškozuje tkáň organismu, se kterými přijde do styku. Poškozuje dýchací cesty. Následně jaterní tkáň. U této látky vzhledem k problematice odměřování může dojít velmi snadno k předávkování. Z tohoto důvodu je označován jako jedna z nejtvrdějších návykových látek. Tato látka způsobuje stav polospánku, podpořené barevnými sny. Při čichání dochází k postupnému zakalování vědomí. Může dojít k bezvědomí, zástavě dechu. Příznaky jsou zasněnost, opilé vzezření, neodůvodněný smích atd... Odborníci na uvedenou problematiku uvádí, že drogově závislí přijímají tuto látku v opuštěných domech, sklepech. Velmi se omlouvám, ale je nutné také uvést kostel svatého Jakuba v Brně. Píšu jen pro informaci, aby jste věděli jaké látky mohou na Vás působit při návštěvě našeho kostela.

Je zajímavé, že tyto osoby ze sebe dělají sociálně potřebné, ale často nejsou z Brna a pravidelně „za prací“ dojíždějí. Čili mají mi-

nimálně 100 korun denně na dojíždění. Mají mobilní telefony, navštěvují restaurace, herny. To vše za peníze od svatého Jakuba.

Udržet náš kostel v pořádku stojí velké nasazení mnoha lidí. Jak to řešit? Velice jednoduše, dodržovat návštěvní řád a nedávat ani korunu. Pokud je to kostel nás všech, tak se o něj musíme starat všichni, ne jenom pár lidí.

Toto pojednání si dovoluji ukončit pravdivým konstatováním jednoho zasahujícího policisty v našem kostele. Nejdříve jim dáte peníze a naučíte je sem chodit a po nás pak chcete, abychom to řešili.

Také si dovoluji upozornit, že v Písmu svatém se píše „Kdo nechce pracovat, ať nejí...“ (2. Thesalonickým, 3.10). Dr. Ondřej M. Petrů O. P. ve vydání Nového Zákona z roku 1976 v poznámkách cituje papeže Pia XI. (1857–1939): „Apoštolův úmysl je odsoudit ty, kdo nepracují, ať pracovat mohou a mají, napomíná, že se času a sil tělesných i duševních musí používat a že nesmíme obtěžovat jiné, můžeme-li se postarat o sebe sami.“ Domnívám se, že k tomuto není nutné nic dodávat. Toto také odpovídá cílům sociální nauky katolické církve.

Je zde mnoho potřebnějších, kteří potřebují naši pomoc, lidé pečující o tělesné postižené, osoby s demencí, rodiny s více dětmi a mnoho dalších. Samozřejmě je nutné pomáhat sociálně potřebným, ale skutečně pouze tomu, kdo to skutečně potřebuje a nemůže si sám pomoci. Ne těm kdo se za ně pouze vydávají...

Čekají nás velikonoce. Opravdu chceme, aby na Velký pátek, Bílou sobotu jsme potkávali již ke konci obřadů a po nich tyto osoby? Nechci ani myslet na noc kostelů... Bylo by škoda, aby kvůli několika nepřízřívobivým osobám byl náš kostel celodenně zavřený.

*František Muška,
vyhazovač od svatého Jakuba,
někdy také průvodce*

Poutní zájezd na Třebíčsko

Na sobotu, 14. 5. 2011 připravujeme jednodenní poutní zájezd, tentokrát na Třebíčsko. Odjezd v 7 hod. od kavárny Bohéma, plánovaný návrat okolo 17. hod. tamtéž.

Bude připraven pestrý program: můžeme navštívit v Třebíči slavnou basiliku, Židovské město a Židovské muzeum. V Rokytnici nad Rokytnou budeme mít mši svatou ve farním kostele, kde působil P. Jan Bula. Na závěr navštívíme vinařské a kulturní centrum Sádek (<http://www.vinohrady-sadek.cz/>). Ve vinařském centru lze poobědvat, projít se po naučné vinařské stezce, vidět zahradu léčivých bylin tradiční čínské medicíny a ochutnat víno.

Cena zájezdu bude 150 Kč a zahrnuje pouze dopravu autobusem. Vstupné (podle zájmu) bude 60 až 320 Kč, guláš k obědu (opět pro zájemce) bude za 100 Kč.

Zájemci se mohou hlásit v sakristii kostela nebo ve farní kanceláři.

Z kalendáře: duben 2011

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So 2. 4.		Připomínka sv. Františka z Pauly, poustevníka	
2.–10. 4.		Novéna o křtu	
Ne 3. 4.		4. neděle postní	
Ne 3. 4.	9.30	2. skrutinium katechumenů	kostel
Po 4. 4.		Připomínka sv. Izidora, biskupa a učitele církve	
Út 5. 4.		Připomínka sv. Vincence Fererského, kněze	
Út 5. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
Čt 7. 4.		Připomínka sv. Jana Křtitele de la Salle. kněze	
Pá 8. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 10. 4.		5. neděle postní	
Ne 10. 4.	11.00	3. skrutinium katechumenů	kostel
10.–17. 4.		Týden modliteb za mládež	
Po 11. 4.		Připomínka sv. Stanislava, biskupa	
Út 12. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
St 13. 4.		Připomínka sv. Martina I., papeže a mučedníka	
Pá 15. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
So 16. 4.	8.30	Setkání mládeže s biskupem	katedrála
Ne 17. 4.		Květná (pašijová) neděle (6. neděle postní)	
Út 19. 4.	18.15	Křížová cesta	kostel
Út 19. 4.	14–18	Velikonoční úklid kostela	kostel
Čt 21. 4.		Zelený čtvrtek	
Čt 21. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Čt 21. 4.	9.00	Mše sv. se svěcením olejů a obnovou kněžských závazků	katedrála
Čt 21. 4.	19.00	Mše sv. na památku Večeře Páně, po ní adorace	kostel
Pá 22. 4.		Velký pátek – Den přísného postu	
Pá 22. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
Pá 22. 4.	19.00	Obřady na památku umučení Páně	kostel
So 23. 4.		Bílá sobota	
So 23. 4.	7.00	Denní modlitba církve (modlitba se čteními, ranní chvály)	katedrála
So 23. 4.	18.00	Složení vyznání víry katechumenů, obřad „Efeta“, volba křestního jména	fara
So 23. 4.	20.00	Velikonoční vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně; v průběhu obřadů křest dospělých katechumenů, biřmování a přijetí eucharistie	kostel
Ne 24. 4.		Slavnost Zmrtvýchvstání Páně	
Ne 24. 4.		Při dopoledních bohoslužbách se uskuteční svěcení velikonočních pokrmů	kostel
Po 25. 4.		Pondělí v oktávu velikonočním	
Po 25. 4.		Nedělní pořad bohoslužeb	kostel
St 27. 4.	18.30	Zahájení nového kurzu přípravy dospělých ke křtu	fara
Ne 1. 5.		2. neděle velikonoční – Neděle Božího milosrdenství	
Ne 1. 5.		Blahořečení papeže Jana Pavla II.	Řím

Dubnové hudební nešpory

se konají v neděli 3. dubna 2011 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí)

Účinkuje: Capella Ornamentata, umělecký vedoucí Richard Šeda & Barbara Maria Willi, varhanní pozitiv

Program: G. B. Buonamente, O. de Lassus, C. Merulo, G. P. Palestrina, G. D. Speer

Biblické zamyšlení: Mgr. Jiří Gruber

Dobrovolně vstupné bude věnováno středisku Diakonie ČCE Betlém. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.